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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:1343 Mottagande av patienter från Gaza

Döden, lidandet, svälten och den humanitära katastrofen i Gaza till följd av 
Israels skoningslösa krig är obeskrivlig. Tusentals barn har dödats, skadats och 
traumatiserats för livet. Sjukvårdssystemet har slagits i spillror efter att sjukhus 
bombats sönder, och vårdpersonal tvingas arbeta under fruktansvärda och 
livsfarliga förhållanden, oförenliga med både medicinsk etik och mänsklig 
värdighet. Ambulanser hindras och beskjuts, och blockaden stryper tillgången 
till mediciner, utrustning, vatten och elektricitet.

Redan i maj 2024 bad EU:s hälsovårdskommissionär Stella Kyriakides samt 
kriskommissionär Janez Lenarčič EU:s medlemsländer om hjälp. WHO har 
identifierat cirka 10 000 svårt sjuka personer som är i behov av vård, varav EU 
då uppmanades att ta emot 109. Det är patienter som är svårt sjuka och 
skadade samt patienter med kroniska sjukdomar som inte kan få livsnödvändig 
behandling i Gaza. 14 europeiska länder har tagit emot patienter från Gaza, men 
den svenska regeringen säger nej.

Sverige reagerade snabbt vid Rysslands brutala attack på Ukraina. Vi tvekade 
inte att ta emot patienter därifrån, och många ukrainare har fått nödvändig vård 
i Sverige – en rimlig sak att göra när ett land ockuperas och sjukvården i stora 
delar slås ut. Vänsterpartiet är mycket kritiskt mot regeringens besked angående 
Gaza. Skillnaderna i hur regeringen behandlat civila som drabbats av Rysslands 
anfallskrig mot Ukraina och av Israels attacker mot Gaza är talande för den 
människosyn regeringen representerar och ytterst beklaglig. Vänsterpartiet 
anser att regeringen bör ge Gazas svårt sjuka och skadade sjukvård i Sverige.

I det svenska svaret på vädjan om hjälp från EU-kommissionen skrev hälso- 
och sjukvårdsminister Acko Ankarberg Johansson att Sveriges regering håller 
med om att säker evakuering av patienter för livräddande vård utanför Gaza i 
många fall är nödvändig men att möjligheten att ta emot medicinskt evakuerade 
patienter behöver ”analyseras närmare”. Någon sådan analys har dock aldrig 
gjorts. I andra sammanhang har sjukvårdsministern hänvisat till bristande 
resurser inom den svenska vården. Påståendet får dock inget stöd från 
vårdpersonalen, som i stället sluter upp i upprop för att ta emot skadade från 
Gaza och menar att kapaciteten finns. Bland annat har nästan 500 barnläkare 
över hela landet skrivit under ett upprop.

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson:
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Avser statsrådet att verka för att Sverige ska ta emot medicinskt evakuerade 
patienter från Gaza?

………………………………………

Karin Rågsjö (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


